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KAD ĆE PLATA Država isplaćuje minimalac 7. jula, a poslodavci drugi deo 
zarade mogu, ali i ne moraju dati radnicima ODMAH 

M.A. 
 

Najveći broj firmi će i junsku platu, baš kao i dve prethodne, isplaćivati u dva dela. Drţava će 
poslodavcima 7. jula isplatiti minimalac od oko 30.000 dinara za svakog radnika, tako da bi, 
praktično, već tog ili narednog dana novac na računima mogli da očekuju i radnici. 

Veliki broj poslodavaca promenio je svoju praksu u isplati zarada krajem marta, nakon izbijanja 
pandemije i uvoĎenja vanrednog stanja, i najavio da će tako biti zaključno sa junskom platom. Na 
promenu dinamike uticala je drţavna pomoć zbog koje su menadţeri odlučili da zaradu isplaćuju u 
dva dela - drugi deo predstavlja minimalac od 30.000 dinara, a prvi ostatak do pune plate. 

Na ovaj način radnik finansijski nije oštećen i dobija istu platu kao i ranije, uz razliku što zarada stiţe 
u dva dela. 

Postoji i druga opcija, a to je da poslodavac isplati zaposlenima celu zaradu, kao što je to činio do 
sada, a da 30.000 dinara bude dodatak na platu. Ipak, imajući u vidu da skoro da nema kompanije u 
Srbiji kojoj poslovanje zbog trenutnih okolnosti nije ozbiljno narušeno, malo je poslodavaca koji su u 
mogućnosti da postupe na ovakav način. Mnogo je više onih koji su plate radnicima morali delimično 
da smanjuju. 

Pomoć privredi 

Podsetimo, drţava je u sklopu ekonomske pomoći privredi, donela odluku da svim kompanijama koje 
su se prijavile za pomoć, za svakog radnika, isplati po 30.000 dinara tokom tri meseca. CIlj je da se na 
ovaj način svakom radniku obezbedi bar minimalac, a da li će poslodavac dobijeni novac dati kao 
dodatak na platu ili ne, njegova je volja, pre svega mogućnost u momentu kada cela privreda gotovo 
da stoji. 

Prvi minimalac uplaćen je početkom maja, a drugi je na račune firmi prebačen 4. juna. 

Ko ima pravo na minimalac 

Pravo na minimalac imaju radnici koji su prijavljeni. Firma u kojoj rade mora da bude osnovana pre 
15. marta ove godine, a uslov je i da nije registrovala prekidanje delatnosti pre ovog datuma, a tokom 
vanrednog stanja. Tako će minimalac biti uplaćen onima koji imaju ugovor o radu, ugovor na 
odreĎeno ili na neodreĎeno vreme. Pritom se na isti način tretiraju zaposleni sa punim radnim 
vremenom, odnosno nepunim radnim vremenom, bez obzira da li je reč o zaposlenom na odreĎeno ili 
neodreĎeno. 

https://www.blic.rs/autori/ma
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Što se tiče zaposlenih koji su primljeni u radni odnos 01.04.2020. godine, poslodavac po osnovu ovih 
zaposlenih moţe ostvariti pravo na minimalac za dva meseca. 

 

U Srbiji registrovano 45 agencija za privremeno zapošljavanje 
 
U Srbije je od 1. marta ove godine, od kada je u Srbiji stupio na snagu Zakon o 
agencijskom zapošljavanju, registrovano 45 agencija koje se bave „ustupanjem ljudskih 
resursa“ na određeno i neodređeno vreme, ali još nema dovoljno inspekcije koja na 
terenu kontroliše sprovođenje zakona, rekli su Beti u tim agencijama. 
 
Piše: Beta 
     

Cilj tog zakona, kako je obrazloţeno kada je usvojen, je da radnici angaţovani preko agencija za 
privremeno zapošljavanje imaju jednake uslove i prava iz radnog odnosa kao i zaposleni kod 
poslodavca koji ih unajmljuju. 

Predstavnik agencije TRANSLY iz Beograda Danče Urošević ocenio je da nije dovoljno da bude 
usvojen zakon već da mora da se kontroliše njegovo sprovoĎenje u praksi. 

„Zakonom o agencijskom zapošljavanju radnici se preko agencije mogu angaţovati na odreĎeno i 
neodreĎeno vreme, ali ne i na ugovore o privremeno-povremenim poslovima, što se ne smatra radnim 
odnosom i čime se ţelelo da se isključi siva zona rada“, rekao je Urošević. 

Dodao je da su prava radnika, angaţovanih preko agencija na odreĎeno ili neodreĎeno vreme 
izjednačena sa pravima radnika zaposlenih kod poslodavca na neodreĎeno vreme što znači da imaju 
pravo na nadoknadu za prevoz, godišnji odmor, regres, bolovanje, otpremninu i slična prava. 

Urošević je rekao da „pošto nema dovoljno inspekcije i dalje ima mešetarenja“ i da se radnici angaţuju 
da rade van radnog odnosa po osnovu ugovora o privremeno-povremenim poslovima. 

„Drţava je neprijatelj sama sebi jer se tako gube prihodi zbog manjih poreza i doprinosa“, rekao je 
Urošević. 

Domaća javna preduzeća, prema njegovim rečima, poštuju Zakon o agencijskom zapošljavanju, a 
najviše ga krše strane velike kompanije. 

Urošević je rekao da agencija na osnovu zahteva klijenta oglašava potrebu za radnicima odreĎenog 
profila, poziva ih na razgovor i predočava uslove jer neće ili ne mogu svi kandidati da prihvate 
ponuĎene uslove. 

Agencija je duţna, kako je rekao da obezbedi najmanje minimalnu zaradu od oko 30.000 dinara, a 
najviše se traţe radnici deficitarih zanimanja: fizički radnici za rad u graĎevinarstvu, tesari, zidari, 
pekari, konobari, kuvari, medicinske sestre, ali i mašinski i elektro inţenjeri, kao i prevodioci za retke 
jezike. 
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Zakon o agencijskom zapošljavanju predviĎa da firma ne moţe da angaţuje više od deset odsto 
radnika preko agencije na odreĎeno vreme u odnosu na ukupan broj radnika koje zapošljava, ali moţe 
iznajmiti i svih 100 odsto ako su u agenciji zaposleni na neodreĎeno vreme. 

Pravni savetnik sindikata UGS „Nezavisnost“ Zoran Ristić rekao je za Betu da sindikati i dalje 
zahtevaju da se ta kvota ograniči na deset odsto, u izuzetnim slučajevima na 30 odsto i da je taj zahtev 
upućen Ministarstvu rada. 

Ukoliko agencije za zapošljavanje ne postupe u skladu sa zakonom i rade, a da za to nemaju dozvolu 
kazne su od 800.000 do 1,5 miliona dinara. 

Privrednici i stručna javnost različito gledaju na program Ministarstva finansija "Moja prva plata" za 
podsticaj zapošljavanju 

Pomoć poslodavcima a ne mladima bez posla 
 
Dok privrednici podržavaju najavljeni program Vlade Srbije da se kroz subvencije 
poslodavci motivišu da angažuju mlade, sindikalci i ekonomisti smatraju da je reč o 
predizbornoj reklami i meri koja neće doprineti zapošljavanju. 
 
Piše: G. Vlaović 
 
Novi podsticaji za zapošljavanje bili su tema na sastanku sa privrednicima koji je nedavno odrţan u 
Vladi Srbije, a kojem su prisustvovali premijerka Ana Brnabić, ministar finansija Siniša Mali, 
predsednik Privredne komore Srbije Marko Čadeţ, kao i direktor Nacionalne sluţbe za zapošljavanje 
Zoran Martinović. 

Ministar Siniša Mali je nakon sastanka rekao da je predloţeno nekoliko mera čija implementacija će, 
kako je objasnio, krenuti veoma brzo. 

– Prva mera je program ‘Moja prva plata’. Dakle, ţelimo da pomognemo onima koji su završili srednju 
školu ili fakultet da pronaĎu svoj prvi posao. Najteţe je obično pronaći taj prvi posao, tako da će za 
10.000 mladih ljudi drţava pokrivati jedan deo troškova njihove plate. Za one koji su završili srednju 
školu, drţava će davati 20.000 dinara, a za one koji su završili fakultet 24.000 dinara, za period od 
devet meseci, dakle za prvi probni period, prvu godinu njihovog zaposlenja – rekao je Mali. 

Ministar je objasnio da drţava na taj način ţeli da motiviše mlade da što pre naĎu posao, a da se sa 
druge strane olakša odluka poslodavaca da ih zaposle i ocenio da je reč o revolucionarnom programu, 
koji je direktno usmeren na pomoć mladima. 

Iz budţeta će za projekat „Moja prva plata“ biti izdvojeno dve milijarde dinara, rekao je Mali i dodao 
da je u ovom trenutku planirano da 10.000 mladih dobiju šansu za zaposlenje. 

Nebojša Atanacković, počasni predsednik Unije poslodavaca Srbije, pozdravlja takvu odluku 
nadleţnih. 

– Svaka pomoć koju dobijaju poslodavci kada je reč o zapošljavanju novih radnika je korisna i 
dobrodošla. Finansiranjem dela zarada novozaposlenima Vlada će motivisati poslodavce da ih zaposle 
a mladim ljudima će obezbediti prvi posao. Ideja je dobra. Sasvim je normalno da drţava daje novac 
za plate mladih ljudi koji su završili srednje škole i fakultete u prvoj godini njihovog zaposlenja kod 
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poslodavca. Drugim rečima, novi zaposleni nisu obučeni za obavljanje potrebnih poslova i nuţno je 
neko vreme za njihovu obuku i upoznavanje sa onim što treba da rade – ističe Atanacković i dodaje da 
u tom segmentu ne treba ograničavati broj mladih ljudi čije će se plate subvencionisati već to treba da 
vaţi za sve njih koji ţele da u Srbiji naĎu zaposlenje. 

Ekonomista Milan R. Kovačević kaţe za Danas da je mera koju donosi Vlada Srbije bolje rešenje nego 
što je očekivao da će uslediti. 

– S obzirom da dolaze izbori mislio sam da će vlast stimulisati prijem novozaposlenih u javna 
preduzeća. MeĎutim, Vlada se ipak odlučila na ovakav potez što je manje loše nego zapošljavanje po 
partijskoj liniji u preduzećima pod kontrolom drţave zarad lojalnosti tih glasača vladajućoj opciji na 
izborima – navodi Kovačević. 

Navodi da je problem i u tome što drţava nudi pomoć samo za devet meseci. 

– Ne postoji bilo kakva garancija da će posle isteka tog perioda poslodavci primiti te mlade ljude na 
rad u svojim preduzećima. Dakle, s pravom se moţe konstatovati da se na ovakav način u stvari 
stimulišu nesavesni poslodavci da koriste rad novozaposlenih dok dobijaju subvencije, kao i da ih, 
kada toga više ne bude, jednostavno otpuste. TakoĎe, besmisleno je da oni koji završe fakultet 
dobijaju samo nešto malo veću subvenciju za svoju platu od onih koji su završili srednju školu. Na taj 
način se mladi demotivišu da studiraju što nije dobro. Stoga bi razlika izmeĎu te dve plate trebalo da 
bude znatno veća – konstatuje Kovačević i ističe da bi pravu pomoć privredi i mladima koji ţele da se 
zaposle drţava upriličila kada bi smanjila brojne daţbine koje su poslodavci duţni da plaćaju. To bi 
poslodavce svakako motivisalo na prijem nove radne snage. 

Prema njegovim rečima, potpuno pogrešan plan nadleţnih da poboljša zapošljavanje mladih 
predstavlja klasičan populistički predizborni potez neutemeljen u ekonomskoj logici. 

Sa njegovim mišljenjem da je reč teţnji da se pridobiju glasači na predstojećim izborima, slaţe se i 
Ţeljko Veselinović, predsednik Udruţenih sindikata Srbije „Sloga“. 

– Potpuno je jasno da mladi neće imati nikakvu korist od ovakve navodne pomoći kako bi našli prvi 
posao. Poznajući mentalitet naših poslodavaca nemam dilemu da će većina njih te mlade ljude 
koristiti kao robovsku radnu snagu dok drţava bude plaćala za njihovo radno mesto. Novčana pomoć 
drţave će omogućiti poslodavcima da stvore veći profit dok omladina koja se zaposli kroz taj program 
jedino moţe računati da će im poslodavac osnovnu platu koju daje drţava povećati samo do iznosa 
minimalca, što znači neznatno – objašnjava Veselinović i ističe da je besmisleno praviti bilo kakve 
planove za smanjenje nezaposlenosti kada je reč o mladima a da se u tom procesu ne konsultuju ni 
Socijalno ekonomski savet ni sindikati. 

Veselinović: Vlast pred izbore želi glasove 

– Ovde imamo slučaj da se drţava dogovara o poboljšanju zapošljavanja sa poslodavcima bez da se 
sindikati pitaju bilo šta. To je pokazatelj da vlast i ne ţeli da se bavi smanjenjem nezaposlenosti već da 
pred izbore ovakvim inicijativama namakne još koji glas. Iluzorno je očekivati da se bilo šta smisleno 
na ovom planu ostvari bez javne rasprave i uključenja predstavnika radnika u razgovore. TakoĎe, 
nerealno je očekivati da će poslodavci nove radnike primiti na posao kada drţava prestane da plaća za 
njihova radna mesta a da istovremeno ne budu uslovljeni obavezom da odrţe ta radna mesta 
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najmanje naredne dve godine i da plaćaju penale ako mlade radnike otpuste ranije – kaţe Ţeljko 
Veselinović. 

 

 


